

我省首座餐厨垃圾处理厂今年5月投产

# 泔水将无害化处理成饲料

## 但饭店老板对此不看好

### 原因是：现在泔水能卖钱，以后处理得饭店掏钱

走在大街上，不时能看到饭店门前的路油腻腻的，加上人走车压的，脏兮兮的。再过5个月，饭店的油泔水就不能再乱倒了，因为已经有地方进行无害化处理了。昨日，记者从金水区市政局了解到，我省第一座餐厨垃圾处理厂将在今年5月建成投产。建成后的处理厂每天可以处理50吨泔水。经过处理的泔水将成为生物饲料。

晚报记者 李萌

#### 现状

### 泔水要么倒进下水道，要么让农户给收走了

“园田路经常发生污水管道堵塞的情况，都是乱倒的泔水把管道给堵了，并且道路上弄得全是油腻。”环卫工作人员告诉记者。记者了解到，不仅是园田路，桐柏路、金水路等附近也经常发生泔水堵塞污水管道的情况。

金水区市政局的谷新耀告诉记者，有些饭店将泔水长期倒进污水管道，导致市政管道经常堵塞。“这给环卫部门带来很多不便，但就是制止不了。”谷新耀说，现在本市对餐厨垃圾处理还是空白，处理方式一种为倾倒，另外一种就是由个体商贩运至市郊小型饲养场，直接用来喂养家畜和炼制泔水油。“所以泔水猪、泔水油在市场上时有出现。”

记者从一位饭店负责人处了解到，饭店将泔水交给农户，农户称是用来养猪的。“不倒进下水管道又没其他地方倒，只能让他们收走。”饭店负责人告诉记者。



郑州某村肉，一位男子从大锅内提取泔水油。 晚报记者 赵克 图

#### 目标

### 处理厂可日处理50吨泔水，产出来是饲料

据金水区餐厨垃圾处理厂筹建指挥部工作人员介绍，已经开工建设的“郑州冠威生物有限公司”占地1700平方米，位于京珠高速东的任庄，计划投资1700万元，日处理泔水50吨。

处理厂建成后，泔水由专用的密封运输车运至处理厂，经高温、脱水、去杂、粉碎，再添加一定的饲料添加剂，经生物发酵就可制成生物饲料。“泔水处理后不仅仅可以产出饲料，分离出来的油脂还可以深化处理成为生物柴油。这都可以产生经济效益。”工作人员说，经过处理的泔水，可以做到无害化处理，防止二次污染。

### 项目投入运行后，将不允许私自运输泔水

据指挥部工作人员介绍，项目投入使用后先试行3个月，之后按每吨100元进行收费处理。“如果收费，饭店愿意将泔水送到

处理厂吗？”记者问。“今后试点区将不允许私自拉泔水，所有泔水都由处理厂统一收集处理。”工作人员说，将由执法部门对私自拉泔水的行为进行制止。

记者了解到，一些收泔水的商贩在收取泔水时会付一定费用给饭店，现在让饭店交钱去处理，能否行得通？指挥部工作人员表示，目前还在前期筹备中，收费标准也是暂定的，还没有最后确定。

### 金水区是试点，成功运行后在全市推广

据悉，金水区餐厨垃圾处理将是全市试点，试运行后有可能在全市推行。目前，类似的项目已将在北京、上海等城市率先投入运行，并收到良好的经济效益和社会效益，解决了餐厨垃圾“难解决”的问题。

据工作人员介绍，项目的前期厂区建设已经开始，预计在今年5月投入使用。届时，该项目将填补我省泔水处理的空白。另外，金水区正在着手制定餐厨垃圾环保处理的项目实施细则。

#### 看法

### 花钱处理泔水，饭店老板不乐观

一饭店负责人晶先生说，他们的饭店可容纳200多人，属于中型饭店，每天要出100公斤以上的泔水。每天都有收泔水的养殖户到饭店来收，每月还要给饭店300元或等价物品。

“花钱处理泔水能否落实，要看有关部门的行动了。”一名饭店负责人对泔水进行环保处理的做法很支持，但对花钱处理泔水的前景并不乐观。他希望有关部门能出台相应的优惠政策让大家愿意处理泔水。

据介绍，目前，金水区日产泔水100吨左右，而将要建设的泔水处理厂日处理能力只有50吨。“我们将来会按照处理情况对处理厂扩容。”

#### 相关链接 兰州提前进行调查摸底

为了全面掌握餐饮垃圾的基本状况，兰州市城市管理行政执法局对兰州市餐饮业进行了为期一个月的逐户调查摸底。结果显示，目前全市共有餐饮企业3491户，每天产生泔水约353.64吨。这些泔水90%未经处理就排入了污水管网，其余被周边养殖户拉去喂猪，甚至还有一些被非法回收加工。

有空房子却租给别人  
把学生赶到外校上课

### 建设路二小引来家长抗议

学校说租出去的房子小，不能做教室  
但有明文规定，学校用地，校舍不能搞经营

武女士昨日给本报打来热线，说孩子所在的小学正改扩建，学校把孩子安排到一所中学上课。更让家长不解的是，该校的另一个校区明明有楼房可以用，却被出租给午托部。 晚报记者 张勤

#### 家长：学校有房，却把学生转移到外校

武女士的孩子在中原区建设路二小上二年级，一周前被学校安排到郑州65中上学，原因是建设路二小要进行改扩建，学生需要另找临时教室。“学校也没征求家长的意见。”武女士说，孩子去郑州65中上课，路不好走，附近又有施工工地，很不安全。“被安排到郑州65中的都是二、三年级的孩子，年龄比较小。”

武女士说四年级学生还在建二小东校区（原建二小本校）上课，五、六年级的学生则被安排到该校西校区（原伏牛路三小）。“西校区相对来说路途较顺，但学校把一部分楼房出租给午托部，导致教室不够用。”

#### 记者调查：校园的房子被午托部租了

昨日上午，记者来到中原区建二小东校区。据学校的一位老师介绍，学校的教学楼确实需要改建，就把大部分学生暂时安排到其他学校上课了。这位老师的说法和武女士的一样。

记者昨日上午来到建设路二小西校区。在学校操场南边有一栋4层楼房，二楼的墙壁上贴着“阳光午托”字样。据午托部的一位工作人员说，午托部每生每月收费260元左右。“这是我们租的学校的房子。从二楼到四楼都是午托部。”

#### 校方：午托部的房子太小没法当教室

对于家长反映的问题，建设路二小一位姓陈的负责人说，建设路二小西校区只能容纳22个班级，东校区二、三年级学生没法安排，而且安排学生去哪儿上课也是局里统一一定的。对于建二西校区草坪边的一栋楼，该负责人称每个房间都很小，没办法当教室。而对于为何会租给阳光午托部，该负责人避而不答。

中原区教体局有关负责人介绍，建设路二小的教学楼年代已久，已成“危楼”，必须进行改造，因此才把学生暂时安排到其他学校上课。这位负责人说，建设路二小西校区操场南面的那栋楼本来不是作为教学楼而修建的，每个房间都比较大，不适合做教室。“即使有个别较大的房间，但是数量很少，因此也没有作为教学楼使用。”

#### 规定：学校用地、校舍不能搞经营

市教育局宣传外事处有关负责人说，在目前入学压力较大的情况下，学校应该把资源都利用起来，而不应该为了一些经济利益出租学校的校舍。“有专门的法律条例对学校用地、校舍的使用情况作出明确规定，不能用做经营性质的活动。”

# 治近视找科视

非手术矫正近视，迅速恢复裸眼视力

**2007年12月27日——2008年3月15日**

郑州晚报为参加“诚信的力量”活动者**维权**

**诚信公示榜**

2007年12月27日—2008年1月2日

参加人数	25	矫正先锋
退款人数	0	2008年1.16、1.30、2.20、3.5、3.14
诚信基金	静止	评选矫正先锋
矫正有效率	100%	

**Euclid 美国Euclid公司全球独家供应**

- ★可使600度内近视患者1-2周达到1.0以上的裸眼视力；800度左右近视患者达到0.8左右裸眼视力。
- ★只需睡眠时配戴，无任何饮食及用眼禁忌，最大程度还你生活便利。
- ★迅速矫正近视和散光，终止近视度数与散光度数的加深。
- ★安全方便，无后遗症，彻底避免了手术矫正近视强行改变眼球结构所隐藏的的巨大风险，是当今全球范围内矫正近视的首选方法！

**祝贺：**

科视数字化  
角膜塑形镜  
首家通过  
国家夜戴  
审批

**诚信的力量**

每天优惠送不断  
即日起至2008年3月15日活动期间，每日上午9-12点；下午2-6点打入电话订镜或至门店订镜者可享受300元优惠，上下午各10位名额，机会有限，敬请把握!!!  
订镜热线：0371-63865050 / 63865058

**超级现金奖不停**  
活动期间订购美国进口科视数字化角膜塑形镜可参与“矫正先锋”评选活动。美国科视将每周一次评选本轮矫正效果最好的前三名戴镜者为矫正先锋，并予以现金重奖。第一名重奖3000元，第二名重奖2000元，第三名重奖1000元。活动全程由郑州晚报、郑州市中小学生学习近视防治中心全程参与监督。

**买了后悔你就退**  
由郑州晚报、郑州市中小学生学习近视防治中心，对矫正效果不满意者担保退款事宜（戴镜后一个月内）。

美国原装进口；美国FDA批准认证；中国SFDA批准进口

郑州晚报每周一、四即时公示相关信息与评奖信息

总部地址：郑州市农业路与文化路交会处东200米省实验中学南门对面  
技术支持：郑州市中小学生学习近视防治中心  
咨询热线：0371—63865050 63865058